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SITUATION TECHNOLOGIQUE

Filière : BEP Carrières Sanitaires et Sociales

Thème : Equivalence calcique (bio-technologie)


Description de la situation : A partir d’un document extrait d’un livre d’hygiène alimentaire 
BEP Hôtellerie, on se propose de comparer les différents aliments représentés du point de vue 
de leur capacité à fournir du calcium pour l’organisme.
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Compétences de mathématiques accessibles:

· Maîtriser les situations de proportionnalité abordées dans les classes antérieures.

Document élaboré par  F. Dupuis, Lyp G. Budé, Limeil Brévannes



EQUIVALENCE CALCIQUE

On se propose de comparer différents aliments du point de vue de leur capacité à apporter du calcium à notre organisme.

Voici un document extrait d’un livre d’hygiène alimentaire.


1- Rédiger une phrase indiquant ce que représente l’indication « 300 mg de calcium » donnée au centre du schéma :

      ………………………………………………………………………………………………………………
      ………………………………………………………………………………………………………………
2- Rédiger une phrase indiquant la masse de calcium apportée par 100g de camembert : 

      ……………………………………………………………………………………………........................

      …………………………………………………………………………………………………………....

3- Calculer la masse de calcium apportée par 100 g d’emmenthal :



4- Pour mieux comparer les différents aliments du document du point de vue de leur apport en calcium on souhaite montrer ce que 100g de chacun de ces aliments apporte en calcium. 

Pour cela on complétera le tableau suivant :

	
	Aliments
	mode de calcul
	apport en calcium pour 100g
	

	
	Viandes


	
	
	

	
	Poissons


	
	
	

	
	Œufs


	
	
	

	
	Fruits rouges


	
	
	

	
	Fruits secs


	
	
	

	
	lait


	
	
	

	
	gruyère


	
	
	

	
	yaourts


	
	
	

	
	petits suisses


	
	
	

	
	camembert


	
	
	


5- Comparer les valeurs indiquées dans la dernière colonne du tableau et en déduire une liste des 5 aliments les plus aptes à fournir du calcium à notre organisme :

      ……………………………………………………………………………………………………………

      ……………………………………………………………………………………………………………

6- Si, comme l’indique le document, « 300 mg de calcium » représentent 1/3 de l’apport journalier, calculer la quantité de calcium à apporter par jour :

      ……………………………………………………………………………………………………………

      ……………………………………………………………………………………………………………

 7- Au cours d’un des 3 repas de la journée, vous avez consommé, entre autres choses :



- 1 œuf dur de 50 g



- 180 g de poisson



- 2 portions de 40 g de camembert.

Calculer, à partir des données du tableau précédent, la quantité  de calcium apportée à l’organisme :

      ………………………………………………………………………………………………………………

      ………………………………………………………………………………………………………………

      ………………………………………………………………………………………………………………

      ………………………………………………………………………………………………………………

      ………………………………………………………………………………………………………………

      ………………………………………………………………………………………………………………

      ………………………………………………………………………………………………………………

      ………………………………………………………………………………………………………………

      ………………………………………………………………………………………………………………

      ………………………………………………………………………………………………………………

8- Compte tenu du résultat précédent, rédiger une phrase indiquant si l’apport en calcium fourni par ce repas est suffisant pour couvrir 1/3 des besoins journaliers :

      ………………………………………………………………………………………………………………

      ………………………………………………………………………………………………………………

      ………………………………………………………………………………………………………………

	Bilan :





8c





8b





8a





�





�





- 46 -





8d





- 47 -





- 48 -





- 49 -








